

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ ПО РАБОТЕ В INTERNET

В прошлом номере была опубликована краткая схема возможного урока «Введение в Internet» и заодно напечатан комикс, из коего нетрудно уразуметь, какие именно ресурсы и в каком порядке можно продемонстрировать ради первого знакомства с WWW. Сегодня - подборка вопросов, реально задававшихся реальными людьми на реальных курсах по обучению работе в Internet. И возможные варианты ответов, разумеется. Мне кажется, вопросы достаточно типичны, чтобы уметь на них отвечать быстро и по возможности внятно. Изложенные здесь ответы - не панацея, а, опять же, лишь наброски того, в каком направлении двигаться. Всегда можно попробовать пойти и в другую сторону...

ЧТО ТАКОЕ INTERNET?

Неправильный ответ: «Глобальная информационная сеть». Неинформативно и отбивает охоту задавать дальнейшие вопросы.

Правильный ответ: «Будущее человечества». По сути, конечно, очень сомнительно, но позволяет тут же перейти к вопросу 2:

А ЗАЧЕМ?

Неправильный ответ: «Для обмена информацией». Какой информацией, обмена между кем и кем. Опять-таки, зачем этой информацией обмениваться?

Правильный ответ состоит, видимо, в том, чтобы с возможно большей долей убедительности рассказать про возможности Internet на примере жизни вопрошающего. Лично мне приходилось, отвечая на этот вопрос, показывать сайты компьютерных фирм и частных ресторанчиков, впускать собеседника в chat-комнаты и загружать Java-версии Кубика Рубика, узнавать расписание работы музеев Парижа и тиражи газет и журналов, реги-

стрировать человека в базе данных «Ищу работу» и искать потерянных навек американских знакомых, да мало ли что еще... Факт тот, что ответ на занимающий собеседника жизненный вопрос, найденный в Internet - лучшее, что можно предложить в данном случае. Разумеется, школьникам легче всего подсунуть информацию об их музыкальных, кино-, теле- и книжных курамирах.

КОМУ Я МОГУ ПОСЛАТЬ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ?

Неправильный ответ: никому.

Правильный ответ: Президенту США (president@whitehouse.com), Борису Немцову и директору нашей школы (адрес зависит от обстоятельств).

ВОТ Я СЛЫШАЛ(А), ЧТО INTERNET EXPLORER ЛУЧШЕ NETSCAPE (ИЛИ НАОБОРОТ) - А ПОЧЕМУ У НАС НЕ ОН?

Тут правильность ответа может поменяться в процессе публикации журнала, и отвечать на вопрос я не рискую. Ре-

Вот, собственно, и все вопросы, которые возникают при чтении статьи. Если вы хотите узнать, как можно использовать Интернет для работы, то лучше всего обратиться к специалистам. Или попробовать самостоятельно. Или обратиться к специалистам. Или обратиться к специалистам. Или обратиться к специалистам.

Нет, нет и еще раз нет! Виртуальное пространство, которое вы видите в браузере, не является Интернетом. Это просто набор документов, которые вы видите в браузере. Это просто набор документов, которые вы видите в браузере.

МОЖЕТ ЛИ КОМПЬЮТЕР ЗАРАБАТЫВАТЬ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ ВИРУСОМ?

Желательно иметь компьютер не ниже 386, модем не ниже 14,400 и телефон не менее 1 штыки, 20\$ в месяц «на месик расходу» (работа в Интернет оплачивается по сложной системе и цена зависит от проведенного в сети времени, но не все школьники об этом догадываются). Меньшие ресурсы привяжут к ограниченены, обсуждать опять-таки бессмысленно. При наличии вышеописанного оборудования лучше всего обратиться к фирме, называющую себя провайдером Интернет.

ХОЧУ ИНТЕРНЕТ ДУМОЙ: ЧТО ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО И СКОЛЬКО СТОИТ?

Этого делать не стоит - гораздо эффективнее найти сначала в Интернет ту школу, в которой учатся искомый объект. Или фирму его родителей. А там и до всяческих списков людей недалеко. Если сайт школы есть, а координат человека нет, то в крайнем случае можно поинтересоваться, сколько стоит необходимая личность по телефону. Или обратиться к специалистам. Или обратиться к специалистам. Или обратиться к специалистам.

Вопрос почему-то задается очень часто, и именно школьниками. И, опять-таки часто, поиск пытаются начинать с

У МЕНЯ ЕСТЬ ДРУГ В СТРАНЕ X, МОГУ Я ЕГО НАЙТИ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ?

Неправильный ответ: «Надо сменить кодировку, и тогда все будет понятно». Правильный ответ: «Надо попробовать сменить кодировку, и тогда есть надежда, что часть текста будет понятна». К сожалению, многие ресурсы русскоязычного Интернет делаются не так чтобы замечательно с точки зрения читабельности, и на первых порах вопросы с перекодировкой возникают всегда. И даже если покажут от того, какими браузерами Вы пользуетесь, легче не становится - некоторые страницы изначально нечитабельны. К сожалению, есть такие проблемы и при чтении электронных писем. Если Вам совсем тяжело справиться с происходящим, ситуация прояснится по прочтению текста ().

А ГДЕ РУССКИЕ БУКВЫ?

Самый кошмарный вопрос. Будьте готовы к появлению Fatal Error в браузере, к отсутствию документов за ссылками, к окнам предупреждений JavaScript, к нажатию вытравившимися клавишами кнопки вызова сервиса новостей и электрон-ной почты и к прочим выкрутасам Интернет. Рекомендация по уменьшению подобных проблем только одна - Netscape или Explorer 3.0 без JavaScript и Java. И лучше заранее рассказать о спасительных кнопках Back и «крестик-в-правом-верхнем-углу-окошка». Такой вариант освоит Ваше свободное время для решения главного вопроса:

ОЙ, А ЧТО ЭТО У МЕНЯ НА ЭКРАНЕ ВЫСКОЧИЛО?!

Командация: «дурякоустойчивость» лучше у Explorer'a, а скорость работы - у Netscape.